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Examen Maths VI

Exercice 1 (07.00 points) :
On considére la fonction F(z) définie par : F(z) = 2z cos(2z) — (z + 1)?, z est donné
en radian.
1. Peut-on appliquer la méthode de la Bissection pour calculer o; sur 'intervalle
I =[-3;—2]? Justifier. ‘
2. Soit € = 107%. Déterminer le nombre d’itérations nécessaires pour approchér, par
la méthode de la Bissection, laracine oy située sur I;.

3. Sachant que ag = —3 et by = —2 , calculer les cinq premiéres itérations en
utilisant cette méthode. '

Exercice 2 (07.00 points) :
On considere la fonction F(x) définie par : F(z) = z® + 42% — 10.
1. Montrer que F(z) = 0 admet une solution unique « sur l'intervalle I = [1;2].
2. 11 existe plusieurs fagons pour écrire équation F(z) = 0 sous la forme z = g(z)
a- z = gi(r) =z — 2° — 42 + 10,
b- 7 = gs(z) = (L — 4z)3,

1
-z = gs(z) = (%)7.

e Quelle est parmi les trois fonctions = = g;(z), i = 1,2, 3, celles qui vérifient les
conditions du point fixe, en partant de zo = 1.5.

Exercice 3 (06.00 points) :
On considere la matrice A suivante :

a 10
A=| g 2 1
0 1 2
1. Trouver la relation de o en fonction de 3 pour que A soit non inversible.
2. Trouver les valeurs de o et 3 pour que :
a- La matrice A soit a diagonale strictement dominante.
b- La matrice A soit symétrique.
3. Soit a= 28.
a- Dans quel cas peut-on décomposer la matrice A sous la forme LL.
b- Donner la matrice L.

c- Déduire le déterminant de la matrice A.
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